

婚姻登记无需户口簿、取消地域管辖

事关结婚和离婚登记！民政部公开征求意见

今日女报/凤网讯(通讯员 洪佳 彭思怡 杨昱)8月13日,记者从民政部官网获悉,《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》(简称草案)已全文公布,征求社会各界意见。

根据草案,结婚登记和离婚登记不再需要户口簿,并取消了地域管辖。同时,结合我国《民法典》,草案新增了关于“30天离婚冷静期”“婚前隐瞒重大疾病可撤销婚姻”等条例。

现行《婚姻登记条例》2003年10月1日正式施行,本次公布的草案,有机融合了《民法典》涉婚姻的相关要求。

记者注意到,草案中对于婚姻登记中所需出具的证件进行了修改,取消了现有需出示户口簿该项的要求,以倡导婚姻自由。

针对结婚登记和离婚登记,草案还取消了地域管辖,第七条明确内地居民结婚,男女双方应当共同到婚姻登记机关办理结婚登记,第十三条明确内地居民自愿离婚的,男女双方应当签订书面离婚协议,共同到婚姻登记机关申请离婚登记。

2022年6月1日,在长沙市开福区婚姻登记处,来自益阳沅江的王靖与来自娄底双峰

的彭琼姣领到了结婚证,成为湖南婚姻登记“全省通办”首日,长沙首对“跨市”领证的夫妻。目前,湖南办理婚姻登记“全省通办”已取得不错的效果。随着新条例的实施,“全国通办”的进程也在提速中。

草案对“离婚冷静期”进行了细化,指出自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起三十日内,任何一方不愿意离婚的,可以向原申请离婚登记的婚姻登记机关撤回离婚登记申请,婚姻登记机关应当终止离婚登记程序。当前款规定期限届满后三十日内,男女双方应当持本条

例第十五条规定的证件和离婚协议共同到原申请离婚登记的婚姻登记机关申请发给离婚证。

此外,草案还指出,婚姻登记机关不仅承担办理婚姻登记的工作,还应当提供婚姻家庭辅导服务,充分发挥婚姻家庭辅导专业人员和其他社会力量的作用,引导婚姻当事人建立平等、和睦、文明的婚姻家庭关系。以长沙各区县的婚姻登记机构为例,均要设置婚姻家庭辅导服务,除了在结婚时提供咨询和指导服务,对于可能挽救的婚姻,也会给予一定的引导。



资料图



扫码提交您的意见。

推开时光之门走进不朽岁月

纪录片《马王堆·岁月不朽》定档8月19日

今日女报/凤网讯(记者 杨柳)仰望星空,与历史深情对望。记者近日从湖南卫视获悉,纪录片《马王堆·岁月不朽》定档8月19日。纪录片由湖南省委宣传部指导,湖南博物院特别支持,在马王堆汉墓完成考古发掘50周年之际,从8月19日起每周一至周四19:30在湖南卫视、芒果TV同步播出。

叙事脉络上,纪录片《马王堆·岁月不朽》以文物与博物馆作为创作主体,把湖南博物院当作一个大影棚,围绕文物与博物馆搭建视觉体系和叙事空间。通过实景拍摄、精美绘画与尖端CG特效的巧妙融合,文物不再只是静默的展品,而在湖南博物院这个虚实结合的叙事空间内重获新生。

简帛、丝织品、漆器……文物们在这个虚实空间内舒展开来。马王堆出土帛书中的文字加起来有12万之多,镜头抽丝剥茧,选取关键简帛,将“黄老之学”思潮中的智慧与思考,用特效具象化呈现在纪录片中。

由“文物”及“人物”到“国度”,纪录片《马王堆·岁月不朽》通过在影像的美学建构

中进一步放大科技创新元素,再现了西汉长沙国软侯家族钟鸣鼎食的生活图景,延展出汉初昂扬向上的社会风貌和气质。

在主宣传片中,叙述视角发生了变化,从曾经的凝视文物焕新为古今对望,“历史与现实,在这里形成了一种奇妙的融合”。

如宣传片所述,纪录片《马王堆·岁月不朽》关注到了挖掘之外,博物馆的建构及文物的展陈。片中记录了以矶崎新设计主导的湖南博物院的最后一次改扩建,建筑设计师矶崎新从马王堆汉墓和中国文化中汲取灵感,融入进新湘博的设计之中。新湘博开馆后,展陈设计团队用全新展陈串联起一个家族的生死、烟火日常,相隔两千年的时空交错折叠。

值得期待的是,这一次今人不再是旁观者,而是成为影像叙事中不可或缺的一部分。游客的身影与经幡飘扬处光影重叠;导游的解读引导人们步入古老鲜活的西汉世界;今人对文物及文化遗产的关注,与“黄老”思想主导下蓬勃向上的西汉精神交融。



常德巾帼志愿者化身家乡美好推介官

今日女报/凤网讯(通讯员 邵蓝逸)8月10日是中国传统节日七夕节,常德市妇联组织来自全市机关企事业单位的20名巾帼志愿者化身文旅推介官,在常德河街开展巾帼志愿服务活动。

活动中,20名巾帼志愿者身着汉服,手提花篮,沿着河街,踏着青石板路,围绕文明引导、旅游安全出行等内容开展志愿服务活动,不时停下脚步,与市民游客互动,现场发放常德文旅路线资料1000余份,并通过与游客拍照打卡的方式,将河街的美好定格在镜头里,用最直观的方式展示老街有机融入现代生活的人间烟火气,巾帼志

愿者用热忱传递常德人民的热情好客与独特魅力,吸引了大批游客和市民驻足。

此次市妇联组建的巾帼志愿者队伍,不仅是志愿服务者,更是旅游推介者、文化传播者,活动旨在通过展现女性美好形象、提供优质贴心服务,为全市文化旅游融合发展添彩助力。下一步,市妇联将持续组织发动巾帼志愿者积极参与文旅发展、家政服务、优品推荐、乡村振兴等各项志愿服务活动,引导更多妇女姐妹以更加饱满的热情、更加充足的干劲,锚定“三个高地”、推进“二次创业”,为助力常德发展贡献巾帼力量。

可1分钱乘公交!

湖南推出11类社保卡惠民消费活动

今日女报/凤网讯(通讯员 万璇)加油、买药、乘公交、坐地铁、吃美食、看电影、玩转市州……8月14日至12月31日,快乐买买买之边花边省的生活,第三代社保卡通通满足你。记者从湖南人社微信公众号获悉,湖南推出11类社保卡惠民消费活动,湖南省社保卡的持有人都可参与此次活动。

市民可通过线上和线下两种方式参与。线下可以使用湖南省实体社保卡参加活动;线上可以在云闪付App进入“湖南社保卡居民服务一卡通专区”领取消费券。每日上午9:00开始,限量发放优惠券,7×24小时有效。

参与此次活动可以享受哪些优惠呢?湖南省社保卡持有人带上实体社保卡,无需领券,刷卡立减,可享2类优惠,即购药满减

在指定药店刷卡购药,可享受满100减10元优惠。单个用户每周限享1次。家居家电满减:在指定家居电商商户刷卡购物,可享受满1000减100元优惠。单个用户每周限享1次。

湖南省社保卡持有人在抢券成功后,在云闪付App“湖南社保卡专区”绑定社保卡金融账号,可享一分钱乘公交、5折乘地铁、加油满减、水电煤交费满减、百货或商圈消费满减、商超消费满减、便利店满减、9块9看电影、餐饮消费满减9类优惠。

据了解,为了方便群众就近更换第三代社保卡,湖南已建成3000多个社保卡即时制卡网点,基本覆盖合作银行的市、县、乡营业网点。

张家界“编织非遗”丰富乡村儿童暑期生活

今日女报/凤网讯(通讯员 刘浩)为丰富乡村儿童暑期生活,传承非遗文化,8月13日上午,张家界市民政局、市未成年人保护中心等单位机构携手走进盘塘村,开展了“编织非遗、竹梦夏日”青少年竹编工艺活动。

活动中,社工为30名乡村少年分享了非遗竹编的历史文化内涵、竹编的分类和特点、竹编制作流程、传承非遗的意义等内容,还为每一位小朋友发放了竹编材料包,小朋友们在社工、志愿者的指导下,按照起底、挑压、编织、剪裁和收口的多道工序,开始编制竹

扇,从未接触过竹编的小伙伴们认真细致地按照社工讲解的方法开始制作,每位小朋友都小心翼翼地将竹篾在指尖一挑一压,交相缠绕。经过一个小时的编制,一个个竹扇就在手中诞生了,看着自己的劳动成果,大家都爱不释手。活动最后,为每一位参与的少年儿童赠送了“润苗大礼包”,鼓励他们自信、快乐成长。

此次竹编活动的开展,让青少年更深入地了解、传承竹编文化,拓宽了文化视野,提升了创新思维能力,增强了对非物质文化遗产的热爱。